

恩平提升基层治理网格化、精细化、信息化水平 筑起“平安防线”护航发展

恩平盘活低效产业用地 依法强制腾迁一地块



多部门联合执法,在挖掘机、叉车等机械的协作下,违建棚架被逐步拆除。

江门日报讯(文/图 记者/吴健争)随着机械轰鸣声,违建棚架应声倒地。4月3日,位于恩城街道米仓村委会的竹木市场被强制腾迁,涉及面积约1.9公顷(28.49亩),这是恩平整治低效产业用地又一次“亮剑”行动。

被强制腾迁的竹木市场位于新平南路由,市场内堆放着大量木材。当天上午9时左右,执法行动开始,恩城街道及恩平市人民法院、公安局、城市管理和综合执法局等部门单位联合执法,在挖掘机、叉车等机械的协作下,违建棚架被逐步拆除。

4月1日,恩平市人民法院发出通告,此次强制执行腾迁的地块位于恩平市米仓高尾垌,地块面积18995.8平方米(折合28.49亩),土地使用权人为佛山市顺德区名山化工实业有限公司。2022年9月,恩平市土地储备中心依法拍得该地块使用权,目前该地块收储为恩平市储备土地。恩平市人民法院于今年2月28日发出公告,责令该地块非法占用人员及单位于今年3月30日前迁出。然而,至限期届满,地块上仍有非法占用的竹木加工经营户未自行搬迁。经过多次普法、调解、劝诫无效后,相关部门单位联合开展本次强制腾迁工作。按照既定方案,恩平市人民法院对现场需强制搬迁的物品清点登记造册后,安排搬运车辆将物品搬至指定保存场地。

根据恩平市低效产业用地整治提升工作部署,恩城街道积极盘活米仓村委会竹木市场和周边一带低效产业用地,为恩平高质量发展腾挪发展空间,推动土地资源高效利用。

去年2月24日,《恩平市低效产业用地整治提升三年行动方案(2022年-2024年)》(以下简称《方案》)正式出台。《方案》提出,恩平市将坚持以依法处置、有效盘活为目标,重点对低效产业用地开展集中整治,坚决实施淘汰落后、质量提升,有序推进低效产业用地再开发利用,力争通过三年时间,在盘活低效产业用地总量上有新突破。

今年以来,恩平市大力开展低效产业用地整治提升工作,通过腾挪发展空间和提高土地资产产出效益,推动土地资源高效利用,实现由“项目等地”向“地等项目”转变。据统计,恩平市去年共盘活低效产业用地210.6公顷(3159亩)。

恩平市政协启动专题志愿服务活动 倡导有益健康生活方式

江门日报讯(记者/周晓莹)4月6日下午,恩平市政协启动“守护健康‘医’路有我”志愿服务活动,举办首场健康知识讲座,充分发挥政协组织的优势和政协委员的主体作用,进一步弘扬雷锋精神,助力恩平市创建平安幸福之城。

活动特邀恩平市人民医院医生陈小娟、张国伟讲授健康知识,围绕儿童保健和胸痛内科的常见问题进行详细讲解和互动交流,为参与活动的妇女干部职工答疑解惑。

据了解,活动旨在借助政协平台,充分发挥医界政协委员的专业优势,通过专业的医知识引导,让广大干部职工树立新的健康理念,增强自我保健意识,倡导有益健康的行为和生活方式,让更多干部职工拥有健康体魄和阳光心态。

下一步,恩平市政协将组织更多医界政协委员以及各医院名医,走进机关、园区和社区,为广大干部职工普及医知识。

恩平房地产市场持续向好 3月商品住宅网签629套

江门日报讯(记者/周晓莹)记者日前获悉,在银行放款加速、房贷利率总体处于低位水平、地方政策继续优化等多方面支持下,恩平房地产市场信心逐渐恢复,3月商品住宅网签面积达6万平方米,网签套数629套,环比上涨21.9%,均价为5881元/平方米。

此外,记者从近日发布的《2023年江门市商住用地推介手册》获悉,恩平本轮土地供应计划集中在恩城街道,拟出让商住地块2块,计划供应国有建设商住用地约7.87公顷(118亩)。其中之一是整峰苑北边地块,用地面积约6.07公顷(91亩),毗邻“恩城之肺”整峰山,空气清新,环境优美,临近恩平广播电视台大学、恩平市整峰中学、恩平大松岭体育公园,教育、生活设施齐全。另一地块是恩平工业园商贸区13号地块,用地面积1.8公顷(27亩),临近沙罗岗,地处园区商贸区中心,交通便利,配套设施齐全,周边人流量大。

关键词

筑牢社会治理基石

高质量发展是一项系统工程,今年恩平两会提出,要把“百县千镇万村高质量发展工程”作为“一把手”工程,促进现代农业、文旅业与工业、建筑业协同共进,夯实恩平现代化产业体系的“四梁八柱”,全力创建国家乡村振兴示范县,打造县域繁荣之城,在争当县域振兴示范上奋发有为。

平安是发展的基础。要把“蓝图”变为“实景”,离不开坚实高效的社会治理。恩平市政府工作报告还提出,要筑牢社会治理基石,坚持总体国家安全观,提升社会治理现代化水平,争创“平安中国建设示范县”,为推进“百县千镇万村高质量发展工程”、促进全市高质量发展筑起“平安防线”。

文/图 江门日报记者 周晓莹

组建10个专班 推进党建引领基层治理

近日,恩平市委党建引领基层治理领导小组召开业务推进会,10个工作专班在会上亮成绩、挖问题、谈发展。

过去一年,党建引领基层治理成为恩平市扎实推动社会治理工作高质量发展的其中一个重要课题。通过长期学习、摸索和发展,恩平市组建了10个工作专班,牵头推进党建引领基层治理工作长效发展。

从网格化方面来看,恩平市合理规划智慧网格,目前初步实现网格融合。恩平市科学划分智慧网格318个,全面建立起“镇(街)党工委—村(社区)党组织—网格员—党员联系户”模式的组织架构,每个网格和46个商住小区实现党组织全覆盖。从队伍上来看,恩平市印发《恩平市智慧网格队伍建设实施方案(试行)》,全市配备专职网格员485人、兼职网格员3551人、专业网格员1011人,分级分类开展网格员业务培训8000多人次,组织市直单位2500多名、乡镇560名党员干部下沉网格,进一步充实网格力量。

从网格运作机制上来看,恩平市制定网格化服务清单,明确专职网格员的工作职责、任务清单,建立起网格事项发现、上报、受理、分流、处置、反馈等闭环式工作流程,并通过“粤平安”综合服务应用系统登记投诉建议、纠纷化解等事项9160件,办结9160件,办结率100%。

10个工作专班各有所长,各尽其职,成效显著。其中,法治建设工作专班推动恩平全市11个镇(街)、174个村(社区)全面完成综治中心规范化建设,实现镇(街)综治中心规范化建设全覆盖。民生服务工作专班推动成立恩

高质量发展是一项系统工程,今年恩平两会提出,要把“百县千镇万村高质量发展工程”作为“一把手”工程,促进现代农业、文旅业与工业、建筑业协同共进,夯实恩平现代化产业体系的“四梁八柱”,全力创建国家乡村振兴示范县,打造县域繁荣之城,在争当县域振兴示范上奋发有为。

平安是发展的基础。要把“蓝图”变为“实景”,离不开坚实高效的社会治理。恩平市政府工作报告还提出,要筑牢社会治理基石,坚持总体国家安全观,提升社会治理现代化水平,争创“平安中国建设示范县”,为推进“百县千镇万村高质量发展工程”、促进全市高质量发展筑起“平安防线”。



恩城街道党建引领基层治理网格党支部成立大会举行。

多措并举 夯实社会治理基石

恩平市政府工作报告指出,要筑牢社会治理基石,当中一项重要内容就是要健全社会矛盾纠纷多元预防调处化解综合机制,提升基层治理网格化、精细化、信息化水平。

在这当中,恩平市近年来坚持以“复议+调解”作为化解行政争议的“最优解”。

恩平市坚持“复议为民”宗旨,探索建立“复议+调解”办案机制,从“以裁为主”向“裁调并重”转变,当好“前哨兵”和“事后员”,将调解贯穿行政复议案件办理全过程,推动行政争议实质性化解,实现案结事了人和的法律效果与和谐稳定的社会效果有机统一。

此外,恩平市坚持和发展新时代“枫桥经验”,持续完善“智慧网格+综治中心+信访超市+‘粤平安’平台”工作体系,优化“信访超市+外送服务”网格化工作机制,推动预防调处化解综合机制多元发展。

日前,2022年度江门平安建设“三率”测评结果出炉,恩平市群众安全感、公众对政法工作满意度得分再创新高,连续两年排名江门第一;常态化扫黑除恶、全民反诈和打击整治养老诈骗三项专项行动满意度分别高达99.88%、99.92%、99.80%,全部位列江门首位。

社会治理,不仅靠管,还要注重“打防结合”。

保障经济社会高质量发展是恩平市服务工作的着力点,近年来,恩平市不断加强和完善社会治安防控

体系,严厉打击突出违法犯罪。

一方面,常态化开展扫黑除恶斗争,扎实开展打击整治养老诈骗专项行动,不断强化公共安全管理,健全完善党政联动、应急响应、“战时”响应三项工作机制,构建巡逻防控、情报预警、应急响应、打击查处四项工作机制,建成最小应急单元243个,实现公安机关与最小应急单元的联动。

另一方面,积极发动社会力量参与群防群治,恩平市共组建恩平义警大队12支、中小学幼儿园义警中队145支、村(居)委会义警中队175支,群防群治队伍近2000人。2022年破获刑事案件559宗,破案率同比上升28.5%,刑事治安总警情同比下降4.8%。

推进“无毒恩平”创建,争创“省禁毒示范县(市)”也是恩平市今年的重点工作之一。2022年4月,恩平便成立由市委书记、市长任组长的“双组长制”创建“无毒恩平”工作领导小组,不断深化“三级书记抓禁毒”工作机制,促进禁毒工作同政绩、责任、效能全面挂钩,从而压实“一个主体责任”推进禁毒工作。

2022年,恩平市新增吸毒人员实现零增长,戒毒康复巩固率持续保持在90%以上,戒毒康复学员就业率达96%,群众对本地禁毒工作满意度为95.9%、对禁毒知识知晓率为



那吉镇网格员在分会场参加恩平市举办的业务培训。

恩平加快推进居家和社区养老服务项目实施 借助专业力量提升老年人幸福指数

养老服务关乎民生,连着民心。为更好满足辖区老年人的健康养老需求,2023年,恩平市民政局通过购买第三方服务的方式引入专业力量,委托社工机构在11个镇(街)开展居家养老服务,其中,恩平市崇德社会工作综合服务中心(以下简称“崇德社工中心”)负责恩城、东成、大槐、横陂4个镇(街)的居家养老上门服务,并依托4个镇(街)的居家养老服务站开展多样化的老年活动。

日前,恩平市民政局组织召开恩平市居家和社区基本养老服务提升行动推进会,加快推进居家和社区养老服务项目实施,为“百县千镇万村高质量发展工程”贡献更多力量。



居家养老上门服务项目为有需求的老年人提供高质量服务,提升老年人居家养老的生活品质和幸福指数。

清明节前后频繁雨天,是风湿骨痛老年人最难过的一段时间。在恩城街道居家养老服务站,低保户陈婆婆表示:“每年一到潮湿季节,我的两条腿就会风湿痛。现在有义诊医生帮忙针灸和推拿,疼痛得到缓解。社区的养老服务越来越贴心、越来越到位,在‘家门口’就能享受到便捷、优质的医疗服务,非常方便。”

恩城街道居家养老服务站社工刘梦琳说:“除了提供日常的义诊服务,我们还定期邀请医护人员到社区开设老年健康讲座,老年人在这里既

的指导下进行康复训练,经过一段时间的康复训练,他的病情已经有了明显好转,能坐也能站。此前,冯先生因跌倒卧床了3个月。“多亏了康复治疗师,定期巡诊让我心里踏实了很多。”他竖起大拇指点赞。“现在有家政人员上门帮忙照料,还有康复治疗师上门进行康复指导和训练,我相信父亲很快可以康复。”冯先生的女儿感激地说。

“我们医疗团队会定期上门为部分失能、完全失能的低保家庭老人提供健康管理、用药指导、康复辅助、定期巡诊等服务,以老年人最常见的高血压、糖尿病为例,我们针对这些慢性病患者进行定期巡诊,如果血压、血糖等指标正常,就纳入下一次定期巡诊,如果指标有问题,就在指导用药、干预饮食、健康教育的基础上再进行随访。”康复治疗师梅会说。

崇德社工中心相关负责人表示,在相关服务项目中,社工会根据老年人的自理能力情况及环境因素,对部分失能老年人、长期卧床失能老年人的家属开展预防跌倒、坠床等相关安全知识宣教,进一步增强老年人和家属的居家安全意识。

整合社会资源 营造敬老助老浓厚氛围

居家养老上门服务项目通过整合社会资源,为老年人提供多层次、专业化的服务。

今年3月,该项目对接江门五邑台资企业协会妇女委员会开展关爱一老一小慰问活动,陪村(社区)老年人聊天,倾听老年人的心声,用爱传递温暖,用情帮扶解困,把关爱送到老年人的心坎上。“非常感谢政府和

文/图 江门日报记者 吴健争

引入专业力量 满足老年人多元需求

恩平崇德医院是恩平市首家医养结合复合型医院,在老年人脑中,脑外伤等方面拥有丰富的康复治疗经验。为推动医养结合工作发展,崇德社工中心通过与恩平崇德医院建立合作模式,将失能、半失能低保家庭老年人纳入重点人群进行健康管理,并根据身体健康状况分类施策,提供个性化健康服务,将医疗、养老有机衔接和融合发展,实现医疗资源与养老照护的无缝对接。